
 

 

 

Tilleggsoppgaver kapittel 2 
 

Tilleggsoppgave 2.1 

Tore Rask starter egen virksomhet den 10.8.2014 med disse balansepostene: 

 

Kontanter kr 4 300 

Bankinnskudd kr 50 700 

Lån i banken kr 120 000  

Varebil kr 300 000 

Strand kapital kr ?                

 

a) Hva er verdien av eiendelene? 

b) Bruk balanseligningen og finn egenkapitalen. 

c) Sett opp balansen per 10.8.2014. 

 

 

Tilleggsoppgave 2.2 

Randi Larsen åpner forretning den 25.10.2014 med disse balansepostene: 

 

Kontanter kr 5 000 

Bankinnskudd kr 40 000 

Egenkapital kr 130 000 

Inventar kr  60 000 

Varebeholdning kr 175 000 

Lån i banken kr ?                

 

a) Hvor stort er banklånet?  

b) Sett opp balansen per 25.10.2014. 

 

 

Tilleggsoppgave 2.3 

Linn Florelius skal starte en blomsterbutikk. Hun har spart kr 150 000 som hun skyter inn i 

den nye bedriften som egenkapital. Den 01.12.2014 oppretter hun en egen bankkonto i 

bedriftens navn (Florelius Blomster) og setter inn pengene samme dag. 

 

a) Sett opp åpningsbalansen for Florelius Blomster per 01.12.2014 

 

Den 05.12. låner hun kr 200 000 i DnB. Beløpet settes inn på bedriftens bankkonto. 

b) Sett opp balansen per 05.12. 

 



Den 07.12. kjøper hun butikkinventar for kr 220 000. Beløpt betales kontant ved  overføring 

fra bankkontoen.   

c) Sett opp balansen per 07.12. 

 

Den 10.12. kjøper hun varer for kr 100 000. Beløpet betales kontant ved overføring fra 

bankkontoen. 

d) Sett opp balansen per 10.12.2014. 

 

e) Hvor stor er totalkapitalen per 10.12.2014?  Forklar hvorfor verken egenkapitalen eller 

totalkapitalen har endret seg etter den 05.12. 

 

f) Hvor mange % utgjør egenkapitalen av totalkapitalen? 

 

 

Tilleggsoppgave 2.4 

Anne Holst, Kongsberg, starter en systue 01.07.2014.  Hun har disse balansepostene: 

 

Kontanter kr 3 500 

Bankinnskudd kr 52 800 

Verktøy, maskiner og inventar kr 45 700 

Egenkapital kr 102 000 

 

I tillegg til balansekontoene bruker Anne Holst disse inntekts- og kostnadskontoene: 

2060 Eieren privat 

3000 Inntekter 

4000 Kjøp av materialer 

6300 Husleie 

6800 Kontorrekvisita 

7790 Andre driftskostnader 

 

I juli har hun disse forretningstilfellene: 

 

02.07. Kjøper stoffer, tråd o.l., betaler med bankkort kr 2 430 

05.07. Betaler husleie med nettgiro kr 6 500 

10.07. Kjøper maskiner og betaler over nettbank kr 16 280 

15.07. Mottar kontant for syarbeid 1- 15.07 

Betalt med bankkort kr 10 000 

Betalt med kontanter kr   5 000 

 

 

kr 

 

 

15 000 

15.7. Setter inn i banken kr 5 000 

18.7. Kjøper kontorrekvisita, betalt med kontanter kr 490 

20.7. Kjøper div. materialer, betalt med bankkort kr 3 070 

24.7. Betaler div. driftskostnader med kontanter  kr 2 300 

31.7. Mottatt kontant for syarbeid 16.–31.07. 

Betalt med bankkort   kr 18 100 

Betalt med kontanter kr   6 260 

 

 

kr 

 

 

24 360 

31.7. Hever i kassen til eget bruk kr 5 000 

     

a) Opprett kontoer og registrer inngående balanse per 1.7.2014. 

b) Poster forretningstilfellene i juli.  

c) Overfør saldoen på eieren privat til egenkapitalen 

d) Avslutt regnskapet per 31.07.2014 

e) Hva blir resultatet for juli, og hvor stor er egenkapitalen per 31.7.2014? 

f) Hvordan vil du vurdere økonomien til Annes systue etter en måneds drift? 



 

 

Tilleggsoppgave 2.5 

Bybudet v/Mona Brattland, Levanger, har denne saldobalansen per 31.12.2014: 

 

 

Kontonr. Konto Debet Kredit 

1230 Varebil 263 000   

1900 Kontanter 3 000   

1920 Bankinnskudd 207 100   

2050 Egenkapital   113 600 

2060 Privatkonto 296 800   

2240 Banklån   123 700 

3000 Kjøreinntekter   692 800 

6800 Kontorrekvisita 25 200   

6900 Telefon og porto 25 000   

7090 Driftskostnader varebil 57 600   

7790 Andre driftskostnader 46 200   

8150 Rentekostnader 6 200   

    930 100 930 100 

        

 

 

a) Internt bilag: Saldo på privatkontoen overført til konto for egenkapital 

b) Avslutt regnskapet per 31.12.2014. 

c) Hva er resultatet for 2014? 

d) Hvor stor er egenkapitalen per 31.12.2014? 

e) Forklar endringen i egenkapitalen i løpet av året.  

 

 

Tilleggsoppgave 2.6 

Arkitekt Claus Holberg har denne saldobalansen per 31.12.2014: 

 

 
 

T6

Kontonr. Konto Debet Kredit

1230 Personbil 242 600

1250 Inventar 68 900

1900 Kontanter 2 400

1920 Bankinnskudd 116 500

2050 Egenkapital 278 000

2060 Privatkonto 386 400

3000 Honorarer 923 900

6300 Husleie 128 000

6800 Kontorrekvisita 46 800

6900 Telefon og porto 18 000

7090 Bilkostnader 62 800

7790 Andre driftskostnader 133 000

8050 Renteinntekter 3 500

1 205 400 1 205 400



a) Internt bilag: Saldo på privatkontoen overført til konto for egenkapital 

b) Avslutt regnskapet per 31.12.2014. 

c) Finn resultatet av driften i 2014. Vurder privatuttaket i forhold til resultatet.  

d) Kommenter Claus Holbergs økonomiske stilling per 31.12.2014 

 

 

Tilleggsoppgave 2.7 

Camilla Granlund driver et regnskapskontor. Hun har denne balansen per 01.10.2014: 

 

 

 
 I tillegg til kontoene i balansen bruker hun disse kontoene: 

  

 2060 Privatkonto 

 3000 Regnskapshonorarer 

 6300  Husleie 

 6800 Kontorrekvisita 

 6900 Telefon og porto 

 7790 Andre driftskostnader 

 8150 Rentekostnader 

 

 

I oktober 2014 har Camilla disse forretningstilfellene: 

02.10. Kjøper nytt datautstyr og betaler med bankkort kr 18 000 

 05.10. Betaler abonnement på "Revisjon og Regnskap" med nettgiro kr 800 

 07.10 Kjøper kontorrekvisita, og betaler med bankkort kr 1 950 

 15.10 Mottatt regnskapshonorarer for 01.10 -15.10. Overført til bankkonto kr 27 000 

 15.10 Avdrag på banklånet kr 4 900 

  Renter på banklånet kr 950 

  Overført fra bankkontoen kr 5 850 

 16.10 Betalt diverse driftskostnader ved overføring fra bankkonto kr 16 650 

 23.10 Frimerker, betalt med kontanter kr 400 

 26.10 Betalt serviceavgift på regnskapsprogrammet ved bankoverføring kr 5 500 

 27.10 Telefonregning betalt ved bankoverføring kr 3 280 

 30.10 Bankoverføring til eierens private bankkonto kr 25 000 

 31.10 Mottatt regnskapshonorarer for 16.10 -31.10. Overført til bankkonto kr 24 000 

 31.10 Saldo på privatkontoen overført til konto for egenkapital kr ? 

        

 

a) Opprett de oppgitte kontoene og før inn balansetallene per 01.10.2014. 

b) Registrer forretningstilfellene i oktober. 

c) Kontrollsummer råbalansen 

d) Avslutt regnskapet for oktober. 

e) Forklar utviklingen i egenkapitalen i oktober.  

 

 

Inventar 85 000 53 200 Egenkapital

Kontanter 4 200 86 000 Banklån

Bankinnskudd 50 000

139 200 139 200

Balanse per 01.10.2014



Tilleggsoppgave 2.8 

Ola kjøper 10 eplekasser som hver inneholder 20 kilo Aroma. Han betaler kr 10 per kilo. 

Lørdag formiddag stiller han seg opp på torget og selger 120 kilo for kr 20 per kg. 

 

1. Hva er  

 utgiften 

 salgsinntekten 

 kostnaden 

 bruttofortjenesten  

 

i forbindelse med eplesalget denne dagen. 

 

2. Hva er verdien av eplebeholdningen ved slutten av lørdagen? 

 

 

Tilleggsoppgave 2.9 

En bedrift gir dette utdraget av regnskapet for 2014: 

 

Dato Tekst 

1460 Varebeholdning 3000 Salgsinntekter 4300 Varekjøp 

Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit 

01.jan Inngående beholdning 120 000           

31.des Sum posteringer       683 000 458 000   

31.des Beholdningsendring   10 000     10 000   

31.des Råbalanse 120 000 10 000   683 000 468 000   

31.des RESULTAT     683 000     468 000 

31.des BALANSE   110 000         

  SUM 120 000 120 000 683 000 683 000 468 000 468 000 

 

Spørsmål: 

a) Hva er salgsinntekten? 

b) Hva er vareutgiften? 

c) Hva er varekostnaden? 

d) Hvordan forklarer du forskjellen på vareutgiften og varekostnaden? 

 

 

Tilleggsoppgave 2.10 

«Nyttig og Bra» gir dette utdraget av regnskapet 31.12.2014: 
 

Dato Tekst 

1460 Varebeholdning 3000 Salgsinntekter 4300 Varekjøp 

Debet Kredit Debet Kredit Debet Kredit 

01.jan Inngående beholdning 235 000           

31.des Sum posteringer       1 256 000 812 400   

 
 

Varebeholdningen per 31.12. er kr 260 000. 

a) Avslutt kontoene 

b) Hva er vareutgiften? 

c) Hva er varekostnaden? 

d) Beregn bruttofortjenesten 

 

 



Tilleggsoppgave 2.11 

Fra regnskapet til Engvik Interiør henter vi disse opplysningene: Varebeholdningen er verd  

kr 200 000 den 01.01. og kr 170 000 den 31.12. Forretningen har i løpet av året kjøpt varer for 

kr 1 600 000 og solgt varer for kr 3 000 000.  

 

1. Opprett aktuelle varekontoer og vis hvilke beløp som er postert på dem  

2. Avslutt regnskapet per 31.12. 

3. Beregn bruttofortjenesten i kroner og i % av salgsinntektene 

 

 

Tilleggsoppgave 2.12 

Vi får dette utdraget av regnskapet til Kalles kro for 2014: 

 

 

Dato 

  

Bil. 

nr. 

1230  

Biler 

6010  

Avskrivning biler 

 D K D K 

1.1. Inngående balanse      

2.1. Kjøp av varebil 4 320 000    

31.12. Årets avskrivning 960  64 000 64 000  

31.12. Råbalanse  320  000 64 000 64 000  

31.12. Til resultat     64 000 

31.12. Til balanse   256 000   

 Sum  320 000 320 000 64 000 64 000 

 

a) Forklar alle tallene i oppstillingen 

b) Hvor lang levetid regner Kalle med for varebilen når avskrivningene er like store hvert år? 

c) Vis posteringene på de to kontoene for året 2015.  

 

 

Tilleggsoppgave 2.13 
En bedrift kjøper en varebil i januar 2014 for kr 280 000. Bedriften vil avskrive bilen over 

fem år med like store beløp per år. Restverdien om fem år er trolig ca. kr 100 000. 
 

 

a) Finn den årlige avskrivningen. 

b) Hva kaller vi denne avskrivningsmetoden? 

c) Hvor stor er restverdien 1. januar 2016? 
 

Gå ut fra at bilen skal avskrives med 18 % av restverdien hvert år. 
 

d) Beregn avskrivningene og restverdien for hvert av de fem årene. 

e) Hva kaller vi denne avskrivningsmetoden? 

f) Hvilken avskrivningsmetode vil du velge for en varebil? Grunngi svaret ditt. 

 

 

Tilleggsoppgave 2. 14 

Jan Inge Berg har denne foreløpige saldobalansen per 31.12.14: 

 

    Kontonr. Konto Debet Kredit 

1230 Varebil 168 000   

1250 Inventar 45 000   



1460 Varebeholdning 255 000   

1900 Kontanter 5 200   

1920 Bankinnskudd 48 600   

2050 Egenkapital   358 100 

2060 Privatkonto 286 700   

2240 Banklån   328 000 

3000 Salgsinntekter   1 838 400 

4300 Varekjøp 1 342 400   

6010 Avskrivninger varebil     

6017 Avskrivninger inventar     

6300 Husleie 96 000   

6800 Kontorrekvisita 15 800   

6900 Telefon og porto 14 100   

7090 Bilkostnader 62 800   

7790 Andre driftskostnader 171 400   

8050 Renteinntekter   1 200 

8150 Rentekostnader 14 700   

    2 525 700 2 525 700 

 

 

 

Disse bilagene skal føres i forbindelse med avslutningen av regnskapet: 

 

31.12. Varebeholdning per 31.12. er kr 220 000   

 Beholdningsendring kr ? 

31.12. Varebilen skal avskrives med 20 % av restverdien kr ? 

31.12. Inventaret skal avskrives med 10 % av   

 anskaffelsesverdien, kr 120 000, per år kr ? 

31.12. Saldo på privatkontoen overføres til konto for egenkapital kr ? 

 

a) Før inn den foreløpige saldobalansen, registrer bilagene og avslutt regnskapet. 

b) Forklar alle tallene på konto 146 og konto 430. 

c) Vurder privatuttaket til eieren i forhold til overskuddet. 


